

# 佳士得入驻全球最大艺术品保税服务综合体 自贸区形成“1+5”文化产业阵型

■本报记者 杨珍莹

近日,记者从外高桥保税区了解到,国际顶尖拍卖行佳士得已正式从上海自贸区国际文化投资发展有限公司(以下称自贸文投)一期库转库至新落成的上海国际艺术品保税服务中心VIP库。

自贸文投方面表示,经过多年努力,在自贸区文化平台上已形成国内最便捷高效的文物艺术品进出境通道,拥有了“1+5”文化产业阵型。

## 打造一站式艺术品服务平台

佳士得是世界著名艺术品拍卖行之一,其办事处分布于全球共90个主要城市,并在全球16个地点定期举行拍卖会。2013

年4月,佳士得成为首家在中国内地获得拍卖执照且可以独立开展拍卖业务的国际艺术品拍卖公司。也正是从这一年起,自贸文投与佳士得正式成为合作伙伴。

2019年9月,上海自贸区版权服务中心和上海国际艺术品保税服务中心在外高桥启动运行。其中,版权服务中心是在国家版权局、上海市版权局支持下,浦东新区建设的功能性平台,是中国首个在自贸区设立的版权专业服务平台。在启动活动上,佳士得、嘉德、保利等全球知名拍卖行、美术馆及金融机构,纷纷与自贸文投签署了战略合作协议,基于上海国际艺术品保税服务中心,开始展开艺术品物流仓储、展览展示、IP衍生、版权服务等系列合作。

记者了解到,目前自贸文投与佳士得

的合作已涵盖包括艺术品进出境通道服务、保税展览展示、保税交易等在内的全产业链一站式服务。

## 已形成“1+5”文化产业阵型

作为上海自贸区文化艺术示范性公共服务平台和产业运作平台的市场主体,自贸文投全面统筹自贸区保税区域文化艺术板块的业务发展。其负责运行的上海国际艺术品保税服务中心集艺术品仓储物流、展览展示、拍卖洽购、评估鉴定、版权服务、金融服务等六大板块于一体,并依托上海自贸区先行先试的政策优势,能提供“国际艺术品保税临时出区展示”“国际艺术品海关保证金代垫”“国内艺术品交易税费补贴”等政策与服务叠加的便

利化措施。

自贸文投介绍,目前平台上已形成国内最便捷高效的文物艺术品进出境通道,拥有“1+5”文化产业阵型,即“一个平台”:上海国际艺术品365保税服务平台;“五个中心”:上海自贸区国际艺术品交易中心、上海自贸区版权服务中心、上海国际艺术品保税服务中心、上海自贸区文创IP运营中心以及上海自贸区艺术品评估鉴定中心。通过一个平台五大中心,自贸文投从硬件设施、软件配套等多方面,加速自贸区文化产业转型升级,推动上海服务、上海文化品牌的蓬勃发展。目前平台已吸引海内外文化艺术企业1400余家,其中有超过20家企业长期、深度合作伙伴关系,包括以佳士得、嘉德、保利领衔的国际头部拍卖机构,及贝浩登、蜂巢艺术中心等国内外顶尖画廊。

小贴士



上海国际艺术品保税服务中心:投资逾10亿元,是目前全球体量最大、最安全的艺术品保税服务综合体,被列入上海市“十三五”规划重点工作之一。安消防体系、硬件设施及运营管理均对标国际顶级标准,填补国内艺术品及贵重物品存储领域的标准空白,为国内艺术品仓储建筑的建设标准提供制度基础和行业标杆。

## 日本本土外首家啦啦宝都月底开业 浦东金桥将添购物新地标

本报讯(见习记者 张诗欢 记者 许素菲)记者日前获悉,位于金桥的大型购物中心——啦啦宝都上海金桥即将于4月28日开门迎客。三井不动产是日本大型商业地产商之一,啦啦宝都是其旗下运营的超区域型购物中心,在日本已开设18家,除了提供购物乐趣以外,还致力于打造成具有地区代表性的商业设施。上海金桥项目是其在日本本土外的首家啦啦宝都。

商场形态以日本传统“Origami”折纸造型为灵感,将为金桥增添一座绚丽的购物新地标,商场外还设立了18米高达立像,该“高达”为日本以外的首个实物大高达立像。

来到中国,啦啦宝都引进了一批日本特色品牌和首店。高达基地将为消费者提供以高达为主题的丰富多彩的体验,高达爱好者可以在这里享受到以高达模型为中心的周边商品所带来的乐趣,开业当天将于馆内1楼和2楼举办高达基地快闪店活动,并在馆内3楼开展免费的高达模型体验会。广受海外年轻人追捧的全新型运动娱乐场馆“BANDAI NAMCO VS PARK”集娱乐与运动于一体,畅玩26种娱乐项目。日本足球学校“Soltito Family Soccer School & Saltily Field”将给中国消费者带来全新的运动体验。

在规划的日式餐饮区内,引进了13家店铺,通过充满和式元素的设计,打造



啦啦宝都上海金桥效果图。 □啦啦宝都 供图

一个传递当下日本美食流行趋势的空间:在“名藏”点一份招牌三元猪和荞麦面,在“官武藏岐乌龙面”尝一场现场揉制兼具风味与劲道的乌龙面,在“白屋”近距离探寻这家在北海道圈粉无数的拉面馆的美味秘籍。在轻食区域,则真实还原了日本地下百货的景象,其中引进了日本和中国的甜点店、咖啡厅等。美食广场包括10家上海人气餐厅,含露台在内共设置了大约600个座位,可容纳

超大人流量。

商场不仅拥有时尚热门的潮牌,还有便于日常家用的日式店铺,美食区、儿童娱乐区、零售区一应俱全。据悉,共将有约180家国内外品牌店铺进驻啦啦宝都。

三井不动产在相关公告中表示,啦啦宝都是其在中国拓展商业版图的第一步,以啦啦宝都上海金桥为切入点,三井不动产计划在同年开设暂名为“上海莲花路车站大楼”的商业设施。

## 136台国产工程车远涉重洋 “临港制造”加大步伐走出国门

本报讯(记者 陈烁 通讯员 叶真于)4月3日,巴拿马籍“东洋之巨”号货轮靠泊上海南港码头,含挖掘机、自卸车、压路机、平地机、松土器等在内的136台各类工程机械车将装船出口,这是今年从南港码头出口的首批工程机械车,也是该码头开港以来装船交付的最大一批工程车。

### 基建热催生挖掘机需求潮

后疫情时代,恢复经济成为世界各国的重要任务,矿业复苏、新老基建项目落地都需要各类工程车,挖掘机热正从中国传导至全球。

据中国工程机械工业协会披露的数据显示,今年1-2月,纳入统计的26家制造企业,共计销售各类挖掘机产品47906台,同比增长149.2%。挖掘机出口销量7318台,同比涨幅60.7%。

中国制造、临港制造随之加大步伐走出国门。据洋山边检站介绍,本批出口的工程车目的地为“千岛之国”印尼。该国正实施五年发展计划,将基础设施建设作为助推新冠病毒疫情后经济复苏的关键选项,这批工程车将在印尼的机场、电站、桥梁、公路建设中大显身手。

### 全链条支撑提升产品竞争力

作为上海高端装备制造业的集泉

地,“三一重工”在临港产业园区有一座25万平方米的工程车超级工厂,该工厂是全球目前工艺最全、自动化程度最高的挖掘机生产基地。这座智慧工厂每月能生产2000多辆中型挖掘机,近年国内挖掘机的出口冠军SY215就在这里生产制造。

除了企业自身技术优势,自贸区临港新片区就地生产、就近海运和安全有序的通关保障形成链条支撑,进一步提升产品的国际竞争力。从生产企业到

南港码头仅约11公里,136台净重330多吨的工程车及配件,可节约大量的物流成本。

在出境环节上,洋山边检站兼顾疫情防控 and 口岸管控,加强与港区、船方的沟通联系,提前制定“东洋之巨”号货轮入港、出境“网上办”查验方案,并安排充足警力加强船舶在港期间管理,严格船岸人员分离措施,加大码头巡查力度,全程做好监管工作,避免无关人员进入港区,保证装卸作业安全有序。



136台工程机械车将在南港码头装船出口。 □史建伟 摄

## 2021上海车展门票已在线开售 将于4月19日至28日在国家会展中心(上海)举行

本报讯(记者 须双双)第十九届上海国际汽车工业展览会(2021上海车展)将于4月19日至28日在国家会展中心(上海)举行。4月3日起,观众可登录2021上海车展官方网站或搜索上海车展官方微信小程序预约门票。

据悉,本次车展共吸引了1000家企业积极参展。整车展区中,以德系、美系、日韩系为代表的主流汽车品牌均以总部名义组织参展,参展规格高且力度大;国内六大汽车集团及自主品牌均全力参展;新能源品牌以及部分商用车等也将悉数到场。

## 上海多部门约谈 运满满、货拉拉等网络货运平台 平台注册车辆一律采取线下实体验车验证

本报讯(记者 李继成)4月1日,市交通委执法总队联合市交警总队、市城管局执法总队、市应急管理局及市市场监管局共同对运满满、货拉拉、滴滴货运、快狗打车及享运共配5家在本市从事网络货运业务的平台开展联合约谈。

据悉,网络货运平台的兴起给市民的生产、生活带来了较大便利的同时,平台在经营过程中存在的机动车喷涂流动广告、客货混装、私自拆除座位、非法营运、擅自从事危险物品运输等各种违法行为也随即暴露出来,为城市运行秩序埋下了安全隐患。

上海市交通委执法总队表示,各网络

2021上海车展将以“拥抱变化”为主题,集中展示世界汽车工业的创新发展成果,全面展现汽车与信息通信、互联网、大数据、人工智能的深度融合,主动拥抱数字经济下的产业新变化,把握“新基建”的发展机遇,为各类创新产品、新技术和创新理念提供全方位的展示舞台。

本届展会门票均为电子票,观众须提前进行实名登记后刷身份证入场(非中国内地观众持护照等有效证件入场),并严格按照电子门票标注的参观日期进行参观。

货运平台应对平台注册车辆一律采取线下实体验车验证、禁止提供危险物品运输撮合业务、及时提供注册和运营数据、设定专职安全应急联络员、对违法或事故及时报告。根据电子商务法规定,平台不履行核验、登记义务;对违法情形未采取必要的处置措施,或者未向有关主管部门报告的,最高可处停业整顿,并处50万元罚款。

约谈中,各家货运平台对加强安全管理表示认同。享运共配的平台代表表示,平台将参与中国物流与采购联合会共同制定的行业相关标准,做到规范城市物流配送市场,促进城市配送行业的健康发展。

## 浦东跨国企业加快在华数字化转型 太古可口可乐中国与西门子达成合作

本报讯(记者 杨珍莹)3月30日,太古可口可乐与西门子两家在浦东布局的跨国企业宣布达成合作,双方将在数字化工厂建设、供应链智能化管理以及数字化人才培养等领域展开深入合作,携手打造饮料行业的数字化标杆工厂,共同推进太古可口可乐在中国乃至全球的数字化转型进程。

据悉,太古可口可乐的在华工厂将陆续引进西门子定制化打造的制造信息系统(MIS系统),利用数字化技术配置资源,为

制造工艺流程的安全、环保、高效提供标准化的应用,为管理者提供智能化的决策支撑,实现管理水平和经济效益的双赢。未来两年内,太古可口可乐计划将MIS系统推广至中国内地18家工厂、近100条生产线中,在既定的投资扩产计划基础上,相当于再增加两条新生产线产能。

当天,太古可口可乐中国首条数字化生产线在浙江杭州正式上线,项目成功实施后,每年将增加约5.5亿罐可口可乐系列产品供应。

## 从“会”清扫到“慧”清洁 浦东智能机器人再升级

本报讯(记者 杨珍莹)一批浦东智能清洁机器人正迎来“升级”版。记者近日从高仙机器人了解到,公司新推出了75P车库版清洁机器人。相比于传统的车位清洁模式,一台75P车库版清洁机器人至少可以节省两个人工,作业效率至少提升两倍,还能实现智能管理,可定时启动,准时完成清洁任务并发送报告。

目前,75P车库版清洁机器人已在万达广场、龙湖时代天街、宝龙广场、太古汇等商场的车库投入使用。

这台“升级”版的清洁机器人到底有何神奇之处?高仙机器人产品项目总监李振表示:“车身周边安装了雷达,不但能完成车道的清洗,还能进行车位的动态清洁,同时在清洗的过程中,识别周围车辆,会自动停止运行,保证工作安全。”